

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Poco a poco irá aclarándose ciertos misterios que envuelven la actual rebelión de Marruecos y la perfecta organización del ataque.

No es posible que el medio cretense de Abd-el Krim y a sus no muy crecidos medios económicos, se deba la mediana preparación de sus huestes, la preparación para su recluta y los instrumentos ofensivos con que cuentan.

Los periódicos extranjeros van descubriendo parte del enigma, y sería muy del caso que el Directorio, después de averiguar la certeza de las noticias, hiciera a determinadas Potencias que se llaman amigas las oportunas reclamaciones.

En «Le Journal» se publicó un telegrama de San Sebastián que señala con toda claridad qué clase de instructores tienen los rifles y a qué nación pertenecen. Nosotros por la procedencia de la noticia—pues bien pudiera ser tendenciosa o apasionada,—nos abstenemos de copiarla íntegra, pero suponemos que el Directorio no ha de ignorarla, y que empleará todos medios diplomáticos posibles para evitar que sean instructores europeos los que se pongan al servicio del ambicioso y equívoco caudillo marroquí.

El periódico denunciador hace admirablemente en hablar de estos hechos, pero también es de justicia decir que la nación vecina podría esterilizar la acción de determinados desertores extranjeros con una vigilancia verdaderamente fronteriza africana y una leal colaboración en todo momento.

Continúa en Inglaterra la oposición al proyecto del empréstito alemán; la Unión de los Fabricantes del Mediodía de Birmingham se ha declarado en contra de toda ayuda financiera a la acción alemana, como también en lo referente al empréstito ruso declarándose que hay que dejarla en suspenso, mientras el Gobierno de Moscú no haga honor a las antiguas obligaciones del país. Análoga proposición fue aprobada por la Cámara de Manchester.

En lo relativo al empréstito alemán, es de extrañar la oposición que ahora se le hace en Londres, cuando de allí ha nacido la defensa más calorosa del proyecto. ¿Hay para este cambio y actitud el temor de un futuro resquebrajamiento de la industria alemana, rival siempre de la británica.

El este criterio inglés se extiende, el capital puede mostrarse retraído y receloso en cuyo caso nada se habría adelantado en el camino de la reconstrucción alemana, base de solución para los principales problemas pendientes.

Los periódicos franceses publican una nota anunciando la constitución de una comisión encargada de estudiar la posibilidad de la reanudación de las relaciones franco-rusas. Para ello se presenta como cuestión previa, el reconocimiento de los Soviets por Francia; solo entonces podían comenzar las verdaderas negociaciones, que según parece, serán dirigidas por una personalidad que no pertenece al mundo diplomático ni al político.

El reconocimiento de los Soviets tendrá sin duda como consecuencia la toma en consideración por parte de Rusia de las dadas que tiene con Francia.

Todas las naciones se apresuran a

poner los cimientos para el Convenio con Rusia; pero prolongan cuanto pueden las negociaciones, porque en realidad en estado económico del Imperio moscovita no inspira todavía la necesaria confianza para garantizar el cumplimiento de sus compromisos.

De Sociedad

Los que viajan

De Valencia y Alicante don Eduardo Moncada.

—De Mahón nuestro paisano el joven don Carlos Mateo.

—De La Horadada se ha trasladado a Madrid los señores Marqueses de Fuente el Sol.

Enfermos

En San Fernando se encuentra gravemente enferma la respetable señora madre del capellán de la Armada don Juan Pablo López, que tantas simpatías cuenta en Cartagena.

La Escuela de Comercio

El Sr. Alcalde que ha marchado a Madrid a gestionar varios asuntos, entre ellos, primordialmente la continuación de esta Escuela de Comercio, ha enviado el siguiente telegrama al Alcalde accidental:

«Madrid 19—8'15 m.

José Mediavilla.—Solucionaron favorablemente asunto Escuela Comercio que seguirá en ésa.—Torres.»

La escuadra Inglesa

Mañana a primera hora llegará a este puerto una fracción de la escuadra inglesa que hace viaje de instrucción por diferentes puertos del Mediterráneo.

Se compone de los buques siguientes:

Buque insignia «Cardiff», Comandante: capitán de Navío T. H. Binney, D. S. O.

Crucero «Concord», Comandante: capitán de Navío H. G. Thursfield.

Crucero «Caradoc», Comandante: capitán de Navío H. D. Hamilton.

Los tres referidos buques vienen al mando del contralmirante Sir Alfred Chatfield K. O. B.

El acto de rendir homenaje ante el Monumento a los héroes de Santiago y Cavite, tendrá lugar el domingo a las seis de la tarde, depositando los marinos ingleses una corona de flores.

Los honores serán rendidos por una compañía con bandera y música de Infantería de Marina y concurrirán las autoridades de Ejército Marina y Civiles como también comisiones de todos los cuerpos de la guarnición y Departamento.

Suscripción

para adquirir colchonetas y bufandas con destino al Batallón expedicionario del «Cartagena» en Africa.

	Pesetas
Suma anterior	1774'50
Casino de Cartagena	50'00
Suma	1824'50

(Signe abierta la suscripción)

Para Mariscos y Paelias el Restaurant del Chalet

Asociación de Cultura Musical

Primer concierto en el Principal

Elilantamente como corresponde a su historial se inauguró la serie de conciertos que en el presente año ha celebrado esta benemérita Asociación.

En la música clásica, en la música de cámara ocupó el primer lugar la interpretación por cuartetos de cámara para los que los grandes maestros, los geniales escribieron sus más inspiradas obras.

Si en la interpretación de esta página magistral se usaron cuartetos de nombradía y de verdadero mérito, las obras adquirieron una brillantez insólita.

A la sucesión anoche con el cuarteto ZIK4, compuesto por notables solistas sin que podamos atravesar a expresar cual de los cuatro instrumentistas nos satisfizo más. Ambos violines son notables ejecutores, así como el viola que obtuvo sonoridades sorprendentes al igual que el violoncellista.

El conjunto acabado y perfecto y en la interpretación de las obras selectas del programa obtuvieron grandes ovaciones.

Un sincero aplauso a la Cultural.

G.

De Quintas

Merced a los trabajos realizados por el señor Alcalde y concejales señores Ferro y Buset, cerca de la Comisión Mixta de Reclutamiento y del Ministro de la Gobernación ha sido revocado el fallo recaído en el expediente de varios mozos del actual replazo, fallo por el que fueron declarados soldados por lamentable error.

Felicitemos a los mozos como también a los señores nombrados por el éxito de sus gestiones.

La Infantería de Marina

He aquí la plantilla de la compañía que marchará a Odliz el lunes para incorporarse al batallón expedicionario de Infantería de Marina que queda dispuesto para ir a Africa.

Capitán.—Don Joaquín Carlos-Roca.

Alféreces: Don Juan Moreno Palido, D. Moisés Carmona, Don José Leiraus, y Don Francisco Mojica.

Suboficiales Don José López Romero y Don José Beltrán.

Sargentos Carlos Alcaraz Barrera, José Sánchez Rodríguez, Antonio Cortés García, Eduardo de la Catedral Martínez, José Maestro Rubio, Antonio del Valle Gómez, José del Palacio Giménez, Fermín López Martínez, Juan Olivares Cebrían, Manuel García Escocía y Antonio Pérez Hernández.

Cebos.—Silvestre Salomón Galvar, Julián Moya Santos, Antonio Arango Carrasco, Miguel García Serrano, Gabriel Ferrer Verdú, Andrés Belmonte Díaz, Jesús García Daró, Juan Agustín Urcos, José Sánchez Navarro, Trinidad Pérez Escobajal, Amador María Giménez, Fulgencio Martínez Zapata, José Nicolás Carrasco, Miguel Quesada Acosta, Dionisio Alonso Calderón y Francisco Ortas Olmos.

FUNERARIA DEL CABALLERO

La más barata de Cartagena Servicio permanente Calle del Carmen, núm. 48 frente a la calle Canales

Tejidos «El Ferrocarril»

Puerta de Murcia 7, 9 y 11-Cart. gena GRAN SASTRERIA

Militar y paisano

Especialidad en uniformes de la Armada y Ejército.

Garantía de cuantos trabajos se encarguen, están a cargo del conocio director Federico Valverde y de obreros competentes en este ramo.

Próximas exposiciones de trabajos de todas clases.

Precio fijo y sin competencia

DESDE MADRID

El señor Mella; fuera de peligro

¡Alabado sea Dios!

El insigne tribuno católico-monárquico don Juan Vázquez de Mella, que como nuestros lectores saben, fué objeto, quince días ha, de una cruentísima operación quirúrgica, que se realizó venturosamente y con la habilidad que podíamos prometeros de los reputados profesores médicos que le asisten pero que luego, y por consonancia de una colitis, que es el estado del ilustre enfermo revestía caracteres de extrema gravedad, vino éste a tal extremo de debilitamiento y postración, que se temió fundadamente, que perdiese la vida; el señor Vázquez de Mella, decimos, se halla ya fuera de peligro, en principio de franca convalecencia; de tal suerte, que podemos abrir el pecho a la esperanza de un relativamente pronto restablecimiento que le permita proseguir de nuevo su gran inteligencia y su soberana palabra, y sus dotes excepcionales de pensador y de escritor, que ha recibido de lo Alto el don excepcional del Genio al servicio de la Religión y de España, que llenan por completo la mente y el corazón de tan insigne patriota.

¡Alabado sea Dios!

La ciencia española ha disputado su presa a la Muerte consiguiendo rescatarla tras un combate glorioso, en el que hombres eminentes pusieron a contribución, no sólo toda su sabiduría, sino también su escudado patriotismo que con razón se cifra en conservar para España a uno de sus hijos más preclaros.

Pero a la vez que la ciencia podía en obra, a tan nobilísimo fin, sus magníficos recursos, en los templos de España, lo mismo bajo las amplias bóvedas de nuestras grandiosas Catedrales, que en las parroquias e iglesias de demarcación rural, así en los palacios de nuestros amadrisimados preladados, como en las humildes casas rectorales; y en los conventos de religiosos, y en las residencias de todas las instituciones católicas, y, en una palabra, con gran fervor en todos los hogares cristianos y patriotas se levantaban los corazones al Cielo y se unían en una gigantesca oración pidiendo la salud del egregio tribuno. Y Dios Nuestro Señor, que tanto ama a España, nos ha escuchado, haciéndola la merced de conservar sobre su suelo, para que continúe cantando las gloriosas oraciones, y para que en las ocasiones históricas que tal vez se acerquen, ilumine con los resplandores de su verbo los horizontes españoles, y con los latidos de su gran corazón nos aliente a todos los que como buenos hijos queremos proceder.

¡Alabado sea Dios!

Tenemos motivos para creer que se ha salvado, por designio de la Provi-

dencia, la vida de uno de los más grandes tribunos y de los más altos poseedores de la Europa contemporánea; tenemos motivos para esperar que la palabra limpia, acerada, hermosísima, que tantas veces conmovió a los muchedumbres amigas, y aun a los públicos hostiles, llevados, cuando no al ensorramiento, al respeto hacia la Verdad, seguirá conmoviéndolos, y que la pluma que parece heredada de San Agustín y de Santo Tomás, por la hondura filosófica, y de Dosson Cortés por lo vigoroso y grandilocuente de la elocución, honrará de nuevo las columnas de los diarios católicos y se consagrará a posar término a obras que, cuando salgan a luz, sorprenderán y maravillarán a los hombres de mayor cultura, y será a modo de un arsenal en el que encuentren las armas más perfectas los apologistas de la Religión y de la Patria.

Con motivo de su enfermedad, ha podido comprobar el señor Mella que España no es, en ningún caso, indiferente a los méritos y a la labor de sus grandes hombres. Cuando el insigne orador pueda hacerlo, él, que tiene un corazón tan hermoso y tan noble, se comoverá obligado a rendir testimonio de la gratitud que siente hacia tantos y a tantos miles de españoles como en las horas de su adversidad le acompañan en espíritu interesadísimo cordialmente por su salud; y recordará siempre emocionado que desde la más alta representación patriótica y social, la del Rey cristiano y caballero, que fué no ha mucho, con el espíritu de un cruzado de la Edad Media, al Vaticano para doblar la rodilla e inclinarse frente ante el Vicario de Cristo, hasta los más humildes, pero por ello no menos estimadas representaciones obreras, pasando por el Episcopado, el clero catedral y parroquial, la aristocracia de la sangre y del talento, de la virtud, los personajes políticos; en una palabra, todos, sean los que fueren sus significaciones y antecedentes pe sonales, demostraron su gran afecto al insigne orador y al patriótico tribuno que el valiente con los más famosos tribunos antiguos y modernos en cuantas ocasiones hace uso de la palabra, los supera a todos cuando se trata de cantar y exultar a la Religión y a la Patria.

Los católicos españoles, con las sagradas autoridades de la franca mayoría, anuncio del pronto y total restablecimiento del señor Vázquez de Mella, estamos de enhorabuena.

¡Bendito sea Dios!

Miguel PENAFLORES.

● PALMA VALLENOIANA ●

● MUELLE ALFONSO XII ●

● Exhibición diaria de películas ●

● Programa variado ●

● Pedid el helado ●

● de MODA ●
